

ГОДЫ БОЛЬШОГО ТВОРЧЕСТВА *(К ЮБИЛЕЮ ПРОФЕССОРА В.И. КОНОВАЛОВА)*

Скорнякова М.Н.,

МУ «Клинико-диагностический центр»

Фалеев К.П.,

МУ «Клинико-диагностический центр»

Цуцор В.Б.,

*МУ «Клинико-диагностический центр», кафедра акушерства и гинекологии
лечебно-профилактического факультета ГОУ ВПО УГМА Росздрава*

Исполнилось 70 лет Вячеславу Иосифовичу Коновалову, доктору медицинских наук, профессору, заведующему кафедрой акушерства и гинекологии лечебного факультета Уральской государственной медицинской академии.

Родился Вячеслав Иосифович 11 апреля 1938 года в г. Свердловске в семье скромных тружеников. Дошкольные годы, совпавшие с Великой отечественной войной, прожил в Слободо-Туринском районе нашей области, а среднюю школу окончил в г. Свердловске.

В 1956 году поступил на лечебный факультет Свердловского медицинского института и успешно закончил его, прошел субординатуру по акушерству и гинекологии, избрав себе эту сложную и ответственную специальность.

Вячеслава Иосифовича уже в школьные и студенческие годы отличала высокая гражданская ответственность: участвовал в общественной работе, был активным фотокорреспондентом в местных газетах; в 50-ые годы в числе бойцов студенческих отрядов работал на освоении Целины, за что был награжден государственной медалью.

После окончания субординатуры работал в акушерских клиниках городской больницы № 23 где с интересом и старанием осваивал акушерство и гинекологию.

В 1966 году поступил в клиническую ординатуру на кафедру акушерства и гинекологии педиатрического факультета. Будучи клиническим ординатором, не только успешно оттачивал свое врачебное мастерство и оперативную технику, но и активно занимался научной работой, что позволило ему через год после окончания ординатуры защитить кандидатскую диссертацию.

Учебно-педагогическую работу Вячеслав Иосифович начал ассистентом на кафедре акушерства и гинекологии в Красноярском медицинском институте. Проработав 2 года, он вернулся в г. Свердловск, продолжив свою работу в ГКБ № 40, сначала ординатором, а затем ассистентом кафедры акушерства и гинекологии лечебного факультета СГМИ.

Его всегда отличало стремление к клинической и оперативной работе, сделавшие его отличным специалистом-клиницистом в акушерстве и гинекологии.

В 1984 году Вячеслав Иосифович был избран доцентом кафедры акушерства и гинекологии, но служебная командировка в республику Кения прервала его доцентскую деятельность на 2 года.

Успешно закончив большую лечебную работу за рубежом, обогатив свой профессионализм, он снова вернулся к работе на кафедре.

В 1999 году В.И. Коновалов был назначен заведующим кафедрой акушерства и гинекологии лечебного факультета УГМА. Он достойно принял от своего учителя профессора И.И. Бенедиктова эстафету активного научного поиска в творчестве кафедры.

В 2001 году успешно защищает докторскую диссертацию по очень актуальной сегодня проблеме генитальных эндометриозов. Основная суть этого серьезного труда – лечение, коррекция и профилактика преждевременной инволюции репродуктивной системы у женщин, страдающих генитальным эндометриозом. Работа основана на оценке возможностей органосохраняющих операций и гормональной коррекции этого тяжелого гинекологического недуга, подготовленная автором в процессе практической работы и исследований на кафедре.

В 2002 году автору этой работы и за подготовку научно-педагогических кадров присвоено звание профессора.

Будучи специалистом акушером-гинекологом, владеющим всеми современными методами обследования и лечения в этой области медицины, Вячеслав Иосифович постоянно совершенствует новые методы оперативного лечения в акушерстве и гинекологии. Он является пионером во внедрении эндоскопических методов диагностики и лечения в гинекологических клиниках МУ ГКБ № 40. Им впервые внедрены и усовершенствованы операции при опущении и выпадении половых органов у женщин.

Имея огромный опыт акушера-гинеколога и педагога Вячеслав Иосифович активно продолжает исследовательскую работу свою и врачей клиник.

В его научном багаже более 100 опубликованных работ, монография и пособия для врачей.

Под его руководством выполнены и успешно защищены 3 докторских и 12 кандидатских диссертаций, современных и актуальных по своей значимости в практике.

Сегодня он основной консультант клиник, владеющий отличной оперативной техникой в акушерстве и гинекологии, в то же время активный участник республиканских конференций и форумов, представляющий результаты своих и кафедральных исследований.

У В.И. Коновалова прекрасная, созданная еще в студенческие годы семья: Людмила Георгиевна Коновалова – его супруга, акушер-гинеколог высокого класса, многолетний советник и помощник в осуществлении всех клинических и организационных идей. Дочь Елена - врач и фармаколог, работающая в Англии по клиническим испытаниям фар-

мацевтических препаратов. Его внучка Настя – аспирантка сельскохозяйственной академии на кафедре акушерства и гинекологии. Вся семья растит очаровательного полуторагодовалого правнука Вячеслава Иосифовича – Дениса.

Заканчивая краткое описание творческого пути В.И. Коновалова, мы от всей души желаем ему отличного здоровья и новых радостей жизни, труда и успеха в его прекрасном семейном и кафедральном окружении.

Хочется пожелать ему и дальше хранить и развивать традиции и направления развития школы, созданные нашим мудрым и дорогим учителем профессором И.И. Бенедиктовым.

РЕАЛИЗАЦИЯ НАУЧНЫХ НАПРАВЛЕНИЙ КАФЕДРЫ В ПРАКТИЧЕСКОЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Обоскалова Т.А.,

зав. кафедрой акушерства и гинекологии педиатрического факультета ГОУ ВПО УГМА Росздрава, главный акушер-гинеколог г. Екатеринбург

Наряду с охраной общего здоровья населения, чрезвычайно актуальными являются вопросы профилактики, охраны и восстановления репродуктивного здоровья людей. Для этого в первую очередь требуется рациональное использование имеющихся материальных и кадровых ресурсов, планирование перспективного развития отрасли и мониторинг происходящих процессов, внедрение научных достижений.

К началу последнего пятилетия XX века в Екатеринбурге были получены определенные положительные сдвиги в сфере охраны репродуктивного здоровья, однако, эти результаты не соответствовали реальным возможностям научного и кадрового потенциала акушерско-гинекологической службы полуторамиллионного города. Поэтому назрела необходимость изменения существующего положения дел путем совершенствования организации медицинской помощи женщинам, базисом которой явились данные научных исследований и методические разработки образовательных и научно-исследовательских учреждений города.

На основании анализа показателей репродуктивного здоровья в крупном промышленном центре в середине 90-х годов XX века приоритетами в дальнейшей деятельности акушерско-гинекологической службы определены следующие направления: 1) планирование беременности, 2) сортировка беременных по степени риска возникновения перинатальной патологии, 3) разработка диагностических и тактических алгоритмов с акцентом на выявление и лечение у беременных инфекций половых путей и внутриутробных инфекций, плацентарной недостаточности, пороков развития (ПР) плода, 4) своевременная элиминация плодов с пороками развития, несовместимыми с жизнью, 5) оптимальное по